

भारत सरकार  
कार्मिक, लोक शिकायत तथा पेंशन मंत्रालय  
(कार्मिक और प्रशिक्षण विभाग)

राज्य सभा

अतारांकित प्रश्न संख्या: 1889

(दिनांक 17.03.2022 को उत्तर के लिए)

**पिछली शेष रिक्तियों के लिए विशेष भर्ती अभियान**

**1889. डॉ. अंबुमणि रामादास :**

क्या प्रधान मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि :

- (क) क्या सरकार के पास प्रधान मंत्री कार्यालय, केन्द्रीय सचिवालय (सभी मंत्रालय) और कैबिनेट सचिवालय में वर्तमान में कार्यरत अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, अन्य पिछड़ा वर्ग, आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग और सामान्य वर्ग के समूह I, II, IV और अन्य कर्मचारियों की कुल संख्या और वर्तमान में संबंधित पिछली शेष रिक्तियों का ब्यौरा क्या है;
- (ख) यदि हां, तो समूह, श्रेणी और संगठन-वार ब्यौरा क्या है;
- (ग) क्या सरकार ने हाल में मौजूदा और पिछली शेष रिक्तियों को भरने के लिए कोई विशेष भर्ती अभियान शुरू किया है अथवा कोई अन्य कदम उठाए हैं; और
- (घ) यदि हां, तो श्रेणी और समूह-वार ब्यौरा क्या है?

**उत्तर**

**कार्मिक, लोक शिकायत तथा पेंशन मंत्रालय में राज्य मंत्री तथा प्रधान मंत्री कार्यालय में राज्य मंत्री (डॉ. जितेन्द्र सिंह)**

(क) से (घ) : कार्मिक और प्रशिक्षण विभाग (डीओपीटी) आरआरसीपीएस पोर्टल के माध्यम से सरकार के विभिन्न मंत्रालयों/विभागों में अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, अन्य पिछड़ा वर्ग और ईडब्ल्यूएस के प्रतिनिधित्व के संबंध में ऑनलाइन आंकड़े एकत्र करता है। इसके अलावा, डीओपीटी केन्द्र सरकार के 90% से अधिक कर्मचारियों वाले दस प्रमुख मंत्रालयों/विभागों में अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति और अन्य पिछड़े वर्गों के लिए बैकलॉग आरक्षित रिक्तियों को भरने की स्थिति की निगरानी करता है।

दिनांक 01.01.2021 तक की स्थिति के अनुसार भारत सरकार के विभिन्न मंत्रालयों/विभागों में कार्यरत कर्मचारियों के समूह-वार, श्रेणी-वार और मंत्रालय/विभाग-वार ब्यौरे से संबंधित विवरण संलग्नक-I और II में दिया गया है। दिनांक 01-01-2021 तक की स्थिति के अनुसार 10 प्रमुख मंत्रालयों/विभागों में बैकलॉग रिक्तियों की कुल संख्या और उनके द्वारा भरी गई बैकलॉग रिक्तियों के ब्यौरे से संबंधित विवरण संलग्नक-III में दिया गया है।

बैकलॉग आरक्षित रिक्तियों सहित रिक्तियों को भरना एक सतत प्रक्रिया है। भारत सरकार के सभी मंत्रालयों/विभागों को अनुदेश जारी किए गए हैं कि वे बैकलॉग आरक्षित रिक्तियों की पहचान करने, ऐसी रिक्तियों के मूल कारणों का अध्ययन करने, ऐसी रिक्तियों के उत्पन्न होने के कारणों को दूर करने के लिए उपाय शुरू करने और विशेष भर्ती अभियानों के माध्यम से उन्हें शीघ्र भरने के लिए एक आन्तरिक समिति का गठन करें।

पिछली शेष रिक्तियों के लिए विशेष भर्ती अभियान के संबंध में डॉ अंबुमणि रामादॉस द्वारा पूछे गए दिनांक 17.03.2022 के राज्य सभा अतारांकित प्रश्न संख्या 1889 के उत्तर में संदर्भित विवरण

भारत सरकार के विभिन्न मंत्रालयों/विभागों से प्राप्त आंकड़ों के अनुसार 01.01.2021 तक की स्थिति के अनुसार पदों और सेवाओं में अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, अन्य पिछड़ा वर्ग और आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग का प्रतिनिधित्व

क्र.सं.	मंत्रालय	समूह क						समूह ख					
		कुल	अनुसूचित जातियों की संख्या	अनुसूचित जनजातियों की संख्या	अ.पि.व. की संख्या	ईडब्ल्यूएस की संख्या	अन्य	कुल	अनुसूचित जातियों की संख्या	अनुसूचित जनजातियों की संख्या	अ.पि.व. की संख्या	ईडब्ल्यूएस की संख्या	अन्य
1	मंत्रिमंडल सचिवालय	81	6	1	2	0	72	109	6	6	20	0	77
2	वाणिज्य मंत्रालय	254	61	19	46	2	126	711	146	55	56	0	454
3	उद्योग संवर्धन और आंतरिक व्यापार	2177	385	164	846	0	782	766	145	65	141	0	415
4	परमाणु ऊर्जा विभाग	8745	622	195	1078	2	6848	7537	1422	748	2353	3	3011
5	विदेश मंत्रालय	1446	233	124	173	2	914	2296	349	163	441	2	1341
6	खाद्य प्रसंस्करण उद्योग मंत्रालय	10	2	1	2	0	5	2	0	0	1	0	1
7	सूचना और प्रसारण मंत्रालय	548	73	39	51	0	385	964	159	63	179	0	563
8	पंचायती राज मंत्रालय	10	5	2	3	0	0	17	3	5	9	0	0
9	संसदीय कार्य मंत्रालय	15	1	1	3	0	10	38	6	4	10	0	18

10	प्रशासनिक सुधार और लोक शिकायत विभाग	30	4	4	7	0	15	31	2	2	5	0	22
11	पेंशन और पेंशनभोगी कल्याण विभाग	18	4	0	4	0	10	17	2	4	2	0	9
12	पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस मंत्रालय	60	11	2	8	0	39	80	10	12	8	0	50
13	अंतरिक्ष विभाग	9434	685	202	1957	0	6590	3970	611	204	1554	0	1601
14	इस्पात मंत्रालय	45	7	1	7	0	30	71	10	2	22	0	37
15	जनजातीय कार्य मंत्रालय	40	4	4	7	0	25	38	8	4	9	0	17
16	शहरी विकास मंत्रालय	1458	245	129	207	0	877	6279	1196	535	1245	0	3303
17	जल संसाधन मंत्रालय	762	120	49	115	0	478	1972	348	153	308	0	1163
18	रक्षा विभाग	3124	464	205	398	0	2057	27578	4276	1651	5104	0	16547
19	रक्षा उत्पादन विभाग	2486	406	207	423	0	1450	28591	4715	1363	1676	0	20837
20	व्यय विभाग	192	36	12	21	0	123	381	76	21	71	0	213
21	राजस्व विभाग	8715	1599	819	1169	0	5128	36263	6102	2574	5443	0	22144
22	विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग	309	30	9	32	0	238	1599	268	126	218	0	987
23	वैज्ञानिक और औद्योगिक अनुसंधान विभाग	37	4	2	4	0	27	21	3	2	3	0	13

24	रसायन और पेट्रो-रसायन विभाग	11	5	3	2	0	1	17	8	0	9	0	0
25	उर्वरक विभाग	45	8	3	3	0	31	70	12	6	12	0	40
26	औषध विभाग	38	5	3	5	0	25	23	4	3	7	0	9
27	खाद्य और सार्वजनिक वितरण विभाग	126	19	10	12	0	85	230	37	14	58	0	121
28	भारी उद्योग विभाग	37	6	2	1	0	28	55	8	4	10	0	33
29	सार्वजनिक उद्यम विभाग	30	5	0	0	0	25	15	2	1	2	0	10
30	उच्चतर शिक्षा विभाग	221	39	23	29	0	130	461	97	21	73	0	270
31	इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय (डीईआईटीवाई)	3410	313	157	566	0	2374	725	132	52	151	0	390
32	दूरसंचार विभाग	2145	390	138	283	1	1333	1443	208	93	66	0	1076
33	विधायी विभाग	84	11	8	18	0	47	90	20	2	14	0	54
34	पेयजल और स्वच्छता मंत्रालय	44	6	2	5	0	31	50	10	3	14	0	23
35	भूमि संसाधन विभाग	26	5	4	3	0	14	21	4	0	1	0	16

36	ग्रामीण विकास विभाग	101	22	5	7	0	67	127	29	11	35	0	52
37	खान मंत्रालय	2866	460	218	788	4	1396	1882	325	193	253	0	1111
38	नीति आयोग	193	19	13	15	0	146	145	28	4	21	0	92
39	सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय	377	59	25	91	0	202	181	31	15	33	0	102
40	पोत परिवहन मंत्रालय	181	37	9	38	0	97	577	98	50	138	0	291
41	संघ लोक सेवा आयोग	34	7	4	8	0	15	77	8	2	12	0	55
42	उपराष्ट्रपति सचिवालय	3	0	0	0	0	3	8	1	0	1	0	6
43	चुनाव आयोग	100	17	8	18	0	57	204	29	8	41	0	126

पिछली शेष रिक्तियों के लिए विशेष भर्ती अभियान के संबंध में डॉ अंबुमणि रामादॉस द्वारा पूछे गए दिनांक 17.03.2022 के राज्य सभा अतारांकित प्रश्न संख्या 1889 के उत्तर में संदर्भित विवरण

भारत सरकार के विभिन्न मंत्रालयों/विभागों से प्राप्त आंकड़ों के अनुसार 01.01.2021 की स्थिति के अनुसार पदों और सेवाओं में अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, अन्य पिछड़ा वर्ग और आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग का प्रतिनिधित्व

क्र.सं.	मंत्रालय	समूह ग (सफाई कर्मचारी को छोड़कर)						समूह ग (सफाई कर्मचारी)					
		कुल	अनुसूचित जातियों की संख्या	अनुसूचित जनजातियों की संख्या	अ.पि.व. की संख्या	ईडब्ल्यूएस की संख्या	अन्य	कुल	अनुसूचित जातियों की संख्या	अनुसूचित जनजातियों की संख्या	अ.पि.व. की संख्या	ईडब्ल्यूएस की संख्या	अन्य
1	मंत्रिमंडल सचिवालय	100	20	7	24	0	49	0	0	0	0	0	0
2	वाणिज्य मंत्रालय	673	239	62	139	0	233	2	1	0	0	0	1
3	उद्योग संवर्धन और आंतरिक व्यापार विभाग	1057	231	95	234	0	497	474	208	54	46	0	166
4	परमाणु ऊर्जा विभाग	9434	1900	883	3312	1	3338	0	0	0	0	0	0
5	विदेश मंत्रालय	1760	428	79	319	0	934	0	0	0	0	0	0
6	खाद्य प्रसंस्करण उद्योग मंत्रालय	18	8	0	0	0	10	1	0	1	0	0	0
7	सूचना और प्रसारण मंत्रालय	1817	415	186	342	4	870	16	11	1	2	0	2
8	पंचायती राज मंत्रालय	6	3	0	3	0	0	0	0	0	0	0	0
9	संसदीय कार्य मंत्रालय	40	9	3	11	0	17	1	1	0	0	0	0
10	प्रशासनिक सुधार	17	6	0	3	0	8	0	0	0	0	0	0

	और लोक शिकायत विभाग												
11	पेंशन और पेंशनभोगी कल्याण विभाग	7	0	1	2	0	4	0	0	0	0	0	0
12	पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस मंत्रालय	60	14	2	19	0	25	0	0	0	0	0	0
13	अंतरिक्ष विभाग	2628	446	180	1173	0	829	26	12	3	3	0	8
14	इस्पात मंत्रालय	67	20	4	16	0	27	0	0	0	0	0	0
15	जनजातीय कार्य मंत्रालय	21	6	1	2	0	12	0	0	0	0	0	0
16	शहरी विकास मंत्रालय	14819	3632	1578	1995	0	7614	16	11	2	1	0	2
17	जल संसाधन मंत्रालय	5568	1100	492	1313	0	2663	0	0	0	0	0	0
18	रक्षा विभाग	180247	32398	11631	42855	79	93284	13067	4154	988	2703	0	5222
19	रक्षा उत्पादन विभाग	52483	7271	3247	10621	0	31344	83	46	4	14	0	19
20	व्यय विभाग	182	43	11	44	0	84	0	0	0	0	0	0
21	राजस्व विभाग	43069	8444	3151	8842	0	22632	1	1	0	0	0	0
22	विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग	1899	616	123	196	0	964	40	33	1	3	0	3
23	वैज्ञानिक और औद्योगिक अनुसंधान विभाग	13	7	1	2	0	3	0	0	0	0	0	0
24	रसायन और पेट्रो-रसायन विभाग	28	10	3	14	0	1	0	0	0	0	0	0
25	उर्वरक विभाग	58	14	4	10	0	30	0	0	0	0	0	0

26	औषध विभाग	27	10	0	8	0	9	2	2	0	0	0	0
27	खाद्य और सार्वजनिक वितरण विभाग	243	50	16	73	0	104	5	5	0	0	0	0
28	भारी उद्योग विभाग	48	6	5	11	0	26	0	0	0	0	0	0
29	सार्वजनिक उद्यम विभाग	32	6	3	8	0	15	0	0	0	0	0	0
30	उच्चतर शिक्षा विभाग	355	120	25	63	0	147	20	7	1	2	0	10
31	इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय (डीईआईटीवाई)	593	172	42	126	0	253	0	0	0	0	0	0
32	दूरसंचार विभाग	1212	181	91	242	0	698	7	7	0	0	0	0
33	विधायी विभाग	112	29	8	18	0	57	0	0	0	0	0	0
34	पेयजल और स्वच्छता मंत्रालय	16	4	2	2	0	8	0	0	0	0	0	0
35	भूमि संसाधन विभाग	23	7	1	3	0	12	0	0	0	0	0	0
36	ग्रामीण विकास विभाग	124	29	8	28	0	59	0	0	0	0	0	0
37	खान मंत्रालय	2071	447	224	351	0	1049	0	0	0	0	0	0
38	नीति आयोग	181	62	9	31	0	79	2	2	0	0	0	0
39	सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय	192	60	13	37	0	82	0	0	0	0	0	0



40	पोत परिवहन मंत्रालय	630	139	86	136	0	269	6	3	1	0	0	2
41	संघ लोक सेवा आयोग	352	112	11	47	0	182	0	0	0	0	0	0
42	उपराष्ट्रपति सचिवालय	31	7	1	3	0	20	3	3	0	0	0	0
43	चुनाव आयोग	190	53	7	32	0	98	0	0	0	0	0	0

संलग्नक-III

पिछली शेष रिक्तियों के लिए विशेष भर्ती अभियान के संबंध में डॉ. अंबुमणि रामादास द्वारा पूछे गए दिनांक 17.03.2022 के राज्य सभा अतारांकित प्रश्न संख्या 1889 के उत्तर में संदर्भित संलग्नक

31.12.2020 को बैकलॉग आरक्षित रिक्तियों के संबंध में आंकड़े ( 01.01.2021 तक की स्थिति के अनुसार)							
बैकलॉग रिक्तियों और भरी गई रिक्तियों के श्रेणी-वार ब्यौरे (मंत्रालयों/विभागों द्वारा उपलब्ध कराए गए अनुसार)							
क्र.सं.	मंत्रालय/विभाग	अ.जा.		अ.ज.जा.		अ.पि.व.	
		रिक्तियां	भरी हुई	रिक्तियां	भरी हुई	रिक्तियां	भरी हुई
1	रक्षा उत्पादन	8847	6976	7574	5880	4684	4156
2	रेलवे	6940	3582	6055	2288	9135	5640
3	वित्तीय सेवाएँ	968	294	1166	486	1445	225
4	डाक	1452	408	864	197	819	240
5	रक्षा	1848	45	1189	22	3986	98
6	आवासन और शहरी मामले	147	81	94	51	302	121
7	गृह मंत्रालय	6393	1108	3524	466	6610	717
8	परमाणु ऊर्जा	137	21	149	16	571	31
9	राजस्व	3239	477	2142	142	1742	277
10	शिक्षा	1111	210	923	71	1721	227

GOVERNMENT OF INDIA  
MINISTRY OF PERSONNEL, PUBLIC GRIEVANCES AND PENSIONS  
(DEPARTMENT OF PERSONNEL & TRAINING)

RAJYA SABHA  
UNSTARRED QUESTION NO. 1889  
(TO BE ANSWERED ON 17.03.2022)

**SPECIAL RECRUITMENT DRIVE FOR BACKLOG VACANCIES**

**1889 DR. ANBUMANI RAMADOSS:**

Will the **PRIME MINISTER** be pleased to state:

- (a) whether Government has details of total number of Group I, II, IV and other employees belonging to SC, ST, OBC, EWS and general category currently working in PMO, Central Secretariat (all Ministries) and Cabinet Secretariat and current corresponding backlog vacancies;
- (b) if so, Group, category and organisation-wise details thereof;
- (c) whether Government has taken any special recruitment drive or any other steps to fill up the existing and backlog vacancies recently; and
- (d) if so, the category and Group-wise details thereof?

**ANSWER**

**MINISTER OF STATE IN THE MINISTRY OF PERSONNEL, PUBLIC GRIEVANCES AND PENSIONS AND MINISTER OF STATE IN THE PRIME MINISTER'S OFFICE  
(DR. JITENDRA SINGH)**

(a) to (d): Department of Personnel and Training (DoPT) collects online data regarding representation of SC, ST, OBC and EWS in various Ministries/Departments of the Government through the rrcps portal. Further, DoPT monitors the status of filling up of backlog reserved vacancies for SC, STs, and OBCs in ten major Ministries/Departments having more than 90% of the employees of the Central Government.

The statement containing Group-wise, category-wise and Ministry/Department-wise details of employees working in various Ministries/Departments of the Government of India, as 01.01.2021, is at Annexure-I & II. The statement containing details of total number of backlog vacancies in 10 major Ministries/Departments and backlog vacancies filled by them, as on 01.01.2021, is at Annexure-III.

Filling up of vacancies, including backlog reserved vacancies, is a continuous process. Instructions have been issued to all Ministries/Departments of the Government of India to constitute an In-House Committee for identification of backlog reserved vacancies, to study the root cause of such vacancies, to initiate measures to remove the factors causing such vacancies and to fill them up early including through Special Recruitment Drives.

\*\*\*\*\*

## ANNEXURE-I

**STATEMENT REFERRED TO RAJYA SABHA UNSTARRED QUESTION NO.1889 FOR ANSWER ON  
17.03.2022 BY DR. ANBUMANI RAMADOSS REGARDING SPECIAL RECRUITMENT DRIVE FOR BACKLOG  
VACANCIES**

Representation of Scheduled Caste, Scheduled Tribes, Other Backward Classes & Enomically Weaker Section in Posts & Services as on 01.01.2021 as per data received from various Ministries/Departments of the Government of India													
S. No	Ministries	Group A						Group B					
		Total	Number of SCs	Number of STs	Number of OBCs	Number of EWSs	Others	Total	Number of SCs	Number of STs	Number of OBCs	Number of EWSs	Others
1	Cabinet Secretariat	81	6	1	2	0	72	109	6	6	20	0	77
2	M/o Commerce	254	61	19	46	2	126	711	146	55	56	0	454
3	D/o Promotion of Industry and Internal Trade	2177	385	164	846	0	782	766	145	65	141	0	415
4	D/o Atomic Energy	8745	622	195	1078	2	6848	7537	1422	748	2353	3	3011
5	M/o External Affairs	1446	233	124	173	2	914	2296	349	163	441	2	1341
6	M/o Food Processing Industries	10	2	1	2	0	5	2	0	0	1	0	1
7	M/o Information and Broadcasting	548	73	39	51	0	385	964	159	63	179	0	563
8	M/o Panchayati Raj	10	5	2	3	0	0	17	3	5	9	0	0

9	M/o Parliamentary Affairs	15	1	1	3	0	10	38	6	4	10	0	18
10	D/o AR and PG	30	4	4	7	0	15	31	2	2	5	0	22
11	D/o Pensions & Pensioners Welfare	18	4	0	4	0	10	17	2	4	2	0	9
12	M/o Petroleum and Natural Gas	60	11	2	8	0	39	80	10	12	8	0	50
13	D/o Space	9434	685	202	1957	0	6590	3970	611	204	1554	0	1601
14	M/o Steel	45	7	1	7	0	30	71	10	2	22	0	37
15	M/o Tribal Affairs	40	4	4	7	0	25	38	8	4	9	0	17
16	M/o Urban Development	1458	245	129	207	0	877	6279	1196	535	1245	0	3303
17	M/o Water Resources	762	120	49	115	0	478	1972	348	153	308	0	1163
18	D/o Defence	3124	464	205	398	0	2057	27578	4276	1651	5104	0	16547
19	D/o Defence Production	2486	406	207	423	0	1450	28591	4715	1363	1676	0	20837
20	D/o Expenditure	192	36	12	21	0	123	381	76	21	71	0	213
21	D/o Revenue	8715	1599	819	1169	0	5128	36263	6102	2574	5443	0	22144
22	D/o Science and Technology	309	30	9	32	0	238	1599	268	126	218	0	987
23	D/o Scientific and Industrial Research	37	4	2	4	0	27	21	3	2	3	0	13
24	D/o Chemicals and Petro-Chemicals	11	5	3	2	0	1	17	8	0	9	0	0

25	D/o Fertilizers	45	8	3	3	0	31	70	12	6	12	0	40
26	D/o Pharmaceuticals	38	5	3	5	0	25	23	4	3	7	0	9
27	D/o Food and Public Distribution	126	19	10	12	0	85	230	37	14	58	0	121
28	D/o Heavy Industries	37	6	2	1	0	28	55	8	4	10	0	33
29	D/o Public Enterprises	30	5	0	0	0	25	15	2	1	2	0	10
30	D/o Higher Education	221	39	23	29	0	130	461	97	21	73	0	270
31	M/o Electronics and Information Technology(DEIT Y)	3410	313	157	566	0	2374	725	132	52	151	0	390
32	D/o Telecommunication	2145	390	138	283	1	1333	1443	208	93	66	0	1076
33	D/o Legislative Department	84	11	8	18	0	47	90	20	2	14	0	54
34	M/o Drinking Water & Sanitation	44	6	2	5	0	31	50	10	3	14	0	23
35	D/o Land Resources	26	5	4	3	0	14	21	4	0	1	0	16
36	D/o Rural Development	101	22	5	7	0	67	127	29	11	35	0	52
37	M/o Mines	2866	460	218	788	4	1396	1882	325	193	253	0	1111
38	NITI Aayog	193	19	13	15	0	146	145	28	4	21	0	92

39	M/o Road Transport and Highways	377	59	25	91	0	202	181	31	15	33	0	102
40	M/o Shipping	181	37	9	38	0	97	577	98	50	138	0	291
41	UPSC	34	7	4	8	0	15	77	8	2	12	0	55
42	Vice President Secretariat	3	0	0	0	0	3	8	1	0	1	0	6
43	Election Commission	100	17	8	18	0	57	204	29	8	41	0	126

## ANNEXURE-II

**STATEMENT REFERRED IN RAJYA SABHA UNSTARRED QUESTION NO.1889 FOR ANSWER ON  
17.03.2022 BY DR. ANBUMANI RAMADOSS REGARDING SPECIAL RECRUITMENT DRIVE FOR  
BACKLOG VACANCIES**

Representation of Scheduled Caste, Scheduled Tribes, Other Backward Classes & Economically Weaker Section in Posts & Services as on 01.01.2021 as per data received from various Ministries/Departments of the Government of India													
S. No	Ministries	Group C(Excluding Safai Karmchari)						Group C(Safai Karmchari)					
		Total	Number of SCs	Number of STs	Number of OBCs	Number of EWSSs	Others	Total	Number of SCs	Number of STs	Number of OBCs	Number of EWSSs	Others
1	Cabinet Secretariat	100	20	7	24	0	49	0	0	0	0	0	0
2	M/o Commerce	673	239	62	139	0	233	2	1	0	0	0	1
3	D/o Promotion of Industry and Internal Trade	1057	231	95	234	0	497	474	208	54	46	0	166
4	D/o Atomic Energy	9434	1900	883	3312	1	3338	0	0	0	0	0	0
5	M/o External Affairs	1760	428	79	319	0	934	0	0	0	0	0	0
6	M/o Food Processing Industries	18	8	0	0	0	10	1	0	1	0	0	0
7	M/o Information and Broadcasting	1817	415	186	342	4	870	16	11	1	2	0	2
8	M/o Panchayati Raj	6	3	0	3	0	0	0	0	0	0	0	0



9	M/o Parliamentary Affairs	40	9	3	11	0	17	1	1	0	0	0	0
10	D/o AR and PG	17	6	0	3	0	8	0	0	0	0	0	0
11	D/o Pensions & Pensioners Welfare	7	0	1	2	0	4	0	0	0	0	0	0
12	M/o Petroleum and Natural Gas	60	14	2	19	0	25	0	0	0	0	0	0
13	D/o Space	2628	446	180	1173	0	829	26	12	3	3	0	8
14	M/o Steel	67	20	4	16	0	27	0	0	0	0	0	0
15	M/o Tribal Affairs	21	6	1	2	0	12	0	0	0	0	0	0
16	M/o Urban Development	14819	3632	1578	1995	0	7614	16	11	2	1	0	2
17	M/o Water Resources	5568	1100	492	1313	0	2663	0	0	0	0	0	0
18	D/o Defence	180247	32398	11631	42855	79	93284	13067	4154	988	2703	0	5222
19	D/o Defence Production	52483	7271	3247	10621	0	31344	83	46	4	14	0	19
20	D/o Expenditure	182	43	11	44	0	84	0	0	0	0	0	0
21	D/o Revenue	43069	8444	3151	8842	0	22632	1	1	0	0	0	0
22	D/o Science and Technology	1899	616	123	196	0	964	40	33	1	3	0	3
23	D/o Scientific and Industrial Research	13	7	1	2	0	3	0	0	0	0	0	0
24	D/o Chemicals and Petro-Chemicals	28	10	3	14	0	1	0	0	0	0	0	0
25	D/o Fertilizers	58	14	4	10	0	30	0	0	0	0	0	0
26	D/o Pharmaceuticals	27	10	0	8	0	9	2	2	0	0	0	0
27	D/o Food and Public Distribution	243	50	16	73	0	104	5	5	0	0	0	0

28	D/o Heavy Industries	48	6	5	11	0	26	0	0	0	0	0	0
29	D/o Public Enterprises	32	6	3	8	0	15	0	0	0	0	0	0
30	D/o Higher Education	355	120	25	63	0	147	20	7	1	2	0	10
31	M/o Electronics and Information Technology (DEITY)	593	172	42	126	0	253	0	0	0	0	0	0
32	D/o Telecommunication	1212	181	91	242	0	698	7	7	0	0	0	0
33	D/o Legislative Department	112	29	8	18	0	57	0	0	0	0	0	0
34	M/o Drinking Water & Sanitation	16	4	2	2	0	8	0	0	0	0	0	0
35	D/o Land Resources	23	7	1	3	0	12	0	0	0	0	0	0
36	D/o Rural Development	124	29	8	28	0	59	0	0	0	0	0	0
37	M/o Mines	2071	447	224	351	0	1049	0	0	0	0	0	0
38	NITI Aayog	181	62	9	31	0	79	2	2	0	0	0	0
39	M/o Road Transport and Highways	192	60	13	37	0	82	0	0	0	0	0	0
40	M/o Shipping	630	139	86	136	0	269	6	3	1	0	0	2
41	UPSC	352	112	11	47	0	182	0	0	0	0	0	0
42	Vice President Secretariat	31	7	1	3	0	20	3	3	0	0	0	0
43	Election Commission	190	53	7	32	0	98	0	0	0	0	0	0

**ANNEXURE REFERRED TO IN REPLY OF RAJYA SABHA UNSTARRED QUESTION NO. 1889 FOR ANSWER ON 17.3.2022 BY DR. ANBUMANI RAMADOSS REGARDING SPECIAL RECRUITMENT DRIVE FOR BACKLOG VACANCIES**

DATA ON BACKLOG RESERVED VACANCIES AS ON 31.12.2020 (as on 01.01.2021)							
Category-wise details of backlog vacancies and vacancies filled up (as provided by the Ministries/Departments)							
S. No	Ministry/ Department	SC		ST		OBC	
		Vacancies	Filled up	Vacancies	Filled up	Vacancies	Filled up
1	Defence Production	8847	6976	7574	5880	4684	4156
2	Railways	6940	3582	6055	2288	9135	5640
3	Financial Services	968	294	1166	486	1445	225
4	Posts	1452	408	864	197	819	240
5	Defence	1848	45	1189	22	3986	98
6	Housing & Urban Affairs	147	81	94	51	302	121
7	Home Affairs	6393	1108	3524	466	6610	717
8	Atomic Energy	137	21	149	16	571	31
9	Revenue	3239	477	2142	142	1742	277
10	Education	1111	210	923	71	1721	227